

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Por señas

No sé si habrá habido alguien para el cual haya resultado una sorpresa la «reaparición» del problema de Marruecos; si lo hubiere, sería por un optimismo rayano en la candidez, y no como consecuencia de un prudente y juicioso razonar; con lo cual yo afirmo que ni en poco ni en mucho ha habido sorpresa para el Directorio.

Siempre, absolutamente siempre, he sostenido que estos asuntos de Marruecos no son para manoseados en medio de la calle; que lo que se dice aquí, en la Puerta del Sol, si se recoge por la Prensa, se sabe muy pronto al otro lado de nuestras líneas avanzadas; y que quien juega con las cartas boca arriba, aunque sea un jugador diestro e inteligentísimo, se expone a perder la partida.

A mi me inspiran completa y absoluta confianza por su inteligencia y por su patriotismo, los que en África y desde aquí ejercen función directiva; y estoy seguro de que no han de hacer ni intentar siquiera cosa alguna que no responda a las realidades del problema y a las conveniencias de España. Con estas seguridades, yo rendiría al Directorio el homenaje del silencio.

Pero acontece que algunos periódicos, en cuanto se renuevan las hostilidades y tenemos, como es natural, aunque sea muy doloroso, muertos y heridos, empiezan a escarbar con las plumas y a traer y llevar lo del protectorado, presentando indudablemente sin malicia, pero con evidente error con tales trazos el problema, que no parece sino que está en las manos de los que dirigen la acción militar y la acción política de Marruecos la paz o la guerra, y que puede existir alguien que opte por la segunda, cuando le es dable elegir la primera.

Y este es un grandísimo, un enormísimo error. Teóricamente no hay nadie que no sea partidario resuelto y decidido de la paz; todos anhelamos que cese el

trágico de las armas, que sean reintegrados a sus hogares y devueltos a la agricultura y a la industria quienes las empuñan; y que todos nos consagremos a la prosperidad de los intereses nacionales, desarrollando nuestras iniciativas y gastando nuestras energías en las empresas que sólo pueden cristalizar en el sosiego público.

Pero estas ideas y estos propósitos chocan las ideas y con los propósitos de un enemigo que, aun en sus representaciones de más alta elevación mental y moral, tiene como un feticho a la fuerza, y sólo ante ella inclina la frente y dobla la rodilla; de ahí que el protectorado debe ser una consecuencia y no una premisa, porque no protege quien quiere, sino quien puede; y no se puede proteger, ni es lógico que se proteja sin tutela a nadie sino a título de superioridad, título que para el moro sólo es legítimo cuando expresa la fuerza.

Pues ése y no otro es principalmente nuestro problema en la zona oriental de Marruecos. No habiendo sido los caporales de ella castigados con la necesaria dureza, gallean en la confianza de que triunfarán prolongando indefinidamente la fuerza de desgaste. Y eso es lo que hay que evitar, «herrando» o quitando el «banco» de una vez, y no gastando sangre y hacienda en acciones para vivir al día y que en definitiva no resuelvan absolutamente nada.

Hay quien pide, con una inconsciencia que asombra, que el Directorio diga claramente lo que se propone. No creo que los dignos generales que lo forman caigan en la tentación de decirselo, para que a su vez, lo sepan los enemigos. El Directorio hará en ese punto todo lo que deba hacer para que el asunto tenga solución adecuada y a fin de que no sea Marruecos el pozo Airon que se trague la sangre y la Hacienda de España.

Miguel Peñaflor

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Cuerpo y espíritu

El cuerpo y el espíritu caminan siempre por vías paralelas, pero distintas, completamente distintas, tan distintas que, como verdaderas paralelas, no tienen nunca un punto de contacto.

De ahí el gran error de aquellos que quieren hacer andar a las ideas y a los sentimientos por el camino de las cosas corporales, o que viceversa, y alejados por completo de la realidad, quieren hacer andar a las cosas de la materia por las vías del espíritu.

Los primeros por materialistas y los segundos por románticos, son igualmente peligrosos.

Y sin embargo, en el ordinario desquiciamiento en que la humanidad suele agitarse, ambos errores son muy frecuentes.

Lo mismo ocurre hablar, por ejemplo, de mercantilizar las ideas, que de espiritualizar el comercio.

Y ni las ideas, ni las empresas espirituales pueden ni deben seguir las leyes de las cosas materiales, y ser, por lo tanto, objeto de compra-venta ni estar sujetas a las normas de la oferta y de la demanda, ni las cosas materiales pueden remontarse a la altura de las cosas del espíritu ni vivir en las regiones en que ellas viven.

Querer vender y comprar al paso, lo mismo que el pan y el chocolate, las ideas de gobierno, los pensamientos científicos y el alma de los ideales es un solemne disparate. Sentir adoración por una libra de queso como se puede sentir por una poesía o por otro escrito sublime es una vileza inconcebible.

Ni los periódicos deben de ser fábricas de noticias, y sujetarse a las mismas reglas que se sujetan las fábricas de cajas de cartón, ni las fábricas de cajas de cartón deben de estar sujetas al mismo régimen que los templos o que los ateneos.

Y, no obstante, cuántos periódicos-fábricas se ven por ahí, y cuántas zapaterías con ribetes de ateneo se tropiezan uno en cada esquina!

Pero es preciso reconocer que el primer defecto se halla mucho más extendido que el segundo. Son muchos más los que se dedican a materializar lo espiritual que los que pretenden en este siglo espiritualizar lo material. Es todavía grande el número de los materialistas, pero es ya bastante reducido el de los románticos.

El periódico almacén, el periódico-fábrica o el periódico-industria, que antes hemos citado incidentalmente, es, por ejemplo, una concepción del periodismo, que se halla muy en boga en la actualidad.

Una información con espíritu, sujeta a un criterio fundamental que sepa mirar la noticia por la faceta que más convenga al sosten y defensa de la verdad, es una información anticuada, que no merece respecto ni consideración. La noticia es una mercancía de la que no hay que preocuparse en sacar enseñanzas para corroborar el principio de que la historia es maestra de la vida; lo único que hay que procurar es que sea muy abundante y que tenga fácil salida para que se venda mucho y a buen precio. A ser posible, reunir noticias de muchas clases para que cada uno pueda escoger la que sea de su agrado, y si se puede conseguir que la noticia no tenga aristas ni facetas, sino que sea redonda y ligera para que entre y pase por todos lados, aunque no sirva de nada más que de simple satisfacción de insana curiosidad, mucho mejor.

Y así, con ese criterio, se suelen hacer muchos periódicos.

Que un libro es bueno eso que importe! Si no paga el elogio correspondiente a tanto la línea no se hablará para nada de él en el periódico. El periódico no es un templo de ideal que da a conocer las obras buenas y recomienda las lecturas que son recomendables; el periódico es una industria en que se compran unas noticias, si conviene comprarlas, y se venden otras si se paga bien la venta. Y lo mismo que decimos de la noticia literaria o científica, decimos de la política. El partido que mejor pague sus propagandas ese será el más propagado, no el que sienta más hondo ni conciba mayor pureza.

Los lectores los que me leáis; los que tenéis un corazón en el pecho para amar, el ideal y para servir de contrapeso a los cálculos de la inteligencia, ¿no es verdad que ese concepto del periodismo moderno, os repugna por instinto y sujeta la vida del espíritu a las leyes de la materia, conduciendo a las ideas, no por sus vías propias, sino por las vías que no le pertenecen? ¿No es verdad que la idea no requiere una fábrica ni una industria, sino un templo o una academia?

El periódico fábrica, nunca. El periódico templo o el periódico academia, ese es el verdadero periódico.

Fernando.

Este diario no devuelve los originales ni sostiene correspondencia sobre los que recibe sin haberlos solicitado.

Una fábrica de cemento

Pasando, hace pocos días, por la carretera de Puigpuent, admirando los soberbios paisajes que nuestra isla brinda al turista en todas partes, y mientras analizábamos las bellas zonas que los almendros en flor acentúan, vimos descender por entre los campos de Son Gual una serie de vagonetes cargados de piedras, resbalando por unos raíles. En aquella paz impregnada de poesía y cuando nuestro espíritu estaba más lejano de cuanto significara lucha por la vida, industria o comercio, el contraste de aquellas vagonetes, significativas de que no hay sitio en estos tiempos libres a «afán industrial de nuestro siglo», nos interesó, y preguntamos al hombre que guiaba aquel pequeño tren qué industria necesitaba de ellas en aquellos parajes, contestándonos que la fábrica del Cemento Moner.

Cuando estuvimos saturados de campo, de aire y sol, y al emprender el regreso, vimos la fábrica mencionada, y decidimos visitarla para estudiar prácticamente una industria que sólo conocíamos en teoría. En la fábrica estaba su propietario, quien, sabedor de nuestras pretensiones se brindó galantemente a mostrarnos su industria.

Las vagonetes venían de las canteras, distantes unos dos kilómetros y medio situada en Son Coloner, habiendo tenido que construir varios puentes, cuando hace unos dos años, se hizo el tendido de la vía férrea. Las piedras, desde las vagonetes pasan a los hornos en donde son colocadas en capas intercaladas con otras de carbonilla para su calcinación que es constante.

Una vez calcinada, pasa a la trituradora que machaca aquellas piedras hasta reducirlas al tamaño de almendras, todo mecánicamente.

Al terminar de ver el tendido de vía, nos dijo el señor Moner: «como V. ve esto es de gran utilidad y por esto empecé por aquí al proponerme llevar las cosas a la mayor perfección, pero también me faltaba otra cosa, que era mejorar la elaboración y lo he conseguido cambiando, como Vd. verá, el sistema de molinos con uno de hierro «Machecón» consiguiendo una moliitura más fina, que no era posible con los primitivos, con lo cual indudablemente se gana mucho en calidad».

Pasamos después a ver funcionar dicho molino, y pudimos cerciorarnos de que se trata de una importante y perfecta instalación, la materia que sale de la trituradora cae dentro un depósito, de donde la recoge un elevador que la conduce a la boca del molino, cuya materia molida cae en otro depósito y la recoge otro elevador que la conduce a una gran caja de tamices con sus poleas, la que separa la materia fina de los residuos; la primera va en el sitio del embarcadero y los residuos son recogidos por un serpentín que los transporta otra vez al molino y tamices. El adelanto que esto supone mejorando la calidad del cemento, han esperanzado tanto al señor Moner que verdaderamente nos contagié su optimismo, satisfaciéndonos como mallorquines al ver estos espíritus emprendedores que laboran por el mejoramiento de nuestra industria regional.

Al terminar de contemplar aquel cúmulo de máquinas, poleas, serpentinas, elevadores, transmisores y correas, todo movido por una gran máquina a vapor, lanzamos una mirada a los viejos molinos que como azarados tienen un aspecto de melancolía recordando otros tiempos que sin tantos aparatos supieron ellos sin embargo dar el buen nombre de que goza tan justamente el cemento Moner y son en verdad los verdaderos cimientos en que se apoya el tinglado de tanta maquinaria.

X.

De Porreras

El domingo, próximo pasado, se celebró en este pueblo, la fiesta de la inauguración del local, de la aún sociedad en proyecto «P. C. Porreras».

Amenizó el acto la banda de música, que tan acertadamente dirige don Pedro Mora.

Presidiendo las autoridades, y en el salón escogido para el acto; el culto y laborioso maestro nacional, don Bartolomé Mir, en erudita y amena disertación, desarrolló el siguiente tema «Los deporters en la educación física, y ventajas de fomentarlos» viéndose el señor Mir coronada su labor con generales aplausos.

El Rdo. Cura Párroco, don Antonio Soler, puso fin al acto, felicitando a todos los organizadores y haciendo votos para que en breve veamos realizados los hermosos proyectos de los amigos del «Foot ball».

Los asistentes fueron obsequiados con cigarrillos, pastas y licores.

Terminamos esta breve reseña, dando las más expresivas gracias a las autoridades, sin descuidar a la banda de música, y a cuantas personas han contribuido al esplendor de tan simpática fiesta y especialmente a don Luis Sijar Castellá el más decidido protector del proyectado Club.

M.

Porreras, 11 de Marzo.

La telefonía sin hilos

En Bilbao se oyó el sermón que predicaba, en Londres, el afamado predicador católico, P. Triggs.—Esta primavera se oírá allí la voz del Rey de Inglaterra. Dice un diario de Bilbao:

«La Compañía inglesa del Broadcasting—B. B. C. (British Broadcasting Company)—es una Empresa que, subvencionada por el Estado y los Municipios, se dedica a la explotación de centrales de telefonía sin hilos.

Así, mientras en Francia funcionan diversas estaciones emisoras independientes entre sí—la Torre Eiffel, la Sociedad Radiola, la Escuela Superior de Correos y Telégrafos,—los ingleses unificaron sus instalaciones y establecieron una red que cubre todo el Reino Unido.

El B. B. C. emite sus diarios conciertos y conferencias desde Londres, Alburdeen, Glasgow, Newcastle, Manchester, Birmingham, Cardiff, Bournemouth y Sheffield, esta última inaugurada la semana pasada.

La estación de Bournemouth es la que se recibe aquí con mayor intensidad; por eso la eligió el conde de Alba para desde ella enviar a los radiotelefonistas españoles la salutación que hace un mes provocó tantos artículos periodísticos.

Las emisiones comienzan a las tres de la tarde y duran hasta las diez u once de la noche.

El programa de todas las estaciones se publica semanalmente. Además, cada estación tiene su «explicador» que, con voz para y recta, advierte a los oyentes invisibles el título de los números, los nombres de los ejecutantes y las variaciones del programa. Este suele ser de ordinario distinto para cada una de las nuevas estaciones, cada una de

las cuales lo lanza con diferente longitud de onda para que pueda así recibirse con absoluta independencia uno de otro.

A veces, sin embargo, un mismo número es emitido simultáneamente por varias o todas las estaciones, por ejemplo: así se hace con las óperas del Teatro Real de Londres (Convent Garden). El domingo pasado se transmitió en esta forma un cuento para niños relatado en Aberdeen, al Norte de Escocia, el cual fué admirablemente recogido en Bilbao a 1 550 kilómetros de distancia.

Cada estación tiene su orquesta, a la cual se añaden pianistas, cantantes, etc...

Otras veces se transmite lo que se ejecuta en un teatro o sala de conciertos, no siendo extraño oír discursos y brindis pronunciados en fiestas y banquetes. Ahora se ha anunciado ya que el rey de Inglaterra ha consentido la transmisión del discurso que ha de pronunciar en la inauguración de la Exposición que ha de celebrarse en Londres esta primavera.

Los domingos por la tarde se hace abundante música religiosa, recitales de órgano, coros y aún sermones. El 17 del corriente se oyó al Padre Percival Triggs predicador católico afamado.

En fin. Para que nuestros lectores se den una idea de la variedad de los programas, les daremos a conocer un número que anteaer transmitió Londres: Jack Richards y su troupe de escandalizadores:

Figúrese una horda de energúmenos que hablan, gritan, palmocean, se insultan (e insultan a los oyentes), ríen con estridentes carcajadas, batiendo además toda clase de utensilios de cocina, en fin, el caos sobre el que sobrenadaba la voz voz potentísima y llena de cómicas inflexiones del director del cotarro.

CUESTIONARIO

III Asamblea Nacional de la Buena Prensa

He aquí el cuestionario de la Tercera Asamblea Nacional de Prensa Católica, que ha de celebrarse en Toledo el próximo mes de Junio:

1. Periodistas.—1.—Que medios A) morales, B) técnicos, C) económicos conviene utilizar para la formación de los futuros periodistas católicos (verbi gracia: Conferencias doctrinales, cursos técnicos, premios en certámenes, etc.)

2.—Que medios A) morales, B) técnicos, C) económicos conviene utilizar para hacer más eficaz la labor de los actuales periodistas católicos (v. gr.: Ejercicios espirituales, bibliotecas, congrua donación, etc.), en cuanto al personal de redacción, y los mismos u otros medios en cuanto al personal de administración, talleres, etc.)

3.—Que nuevas publicaciones católicas conviene crear (verbi gracia: Infantiles, parroquiales, etc.)

4.—Que medios de perfeccionamiento conviene proporcionar a las publicaciones católicas actualmente existentes (v. gr.: Informaciones semi-gratuitas, colaboraciones valiosas, utilización de medios modernos como la radiotelefonía, etc.)

5.—Formas de cooperación que pueden establecer en beneficio propio, tanto el personal de nuestras publicaciones (de redacción, de administraciones, de talleres, etc.), como las mismas publicaciones consideradas como entidades (v. gr.: De material, de corresponsales administrativos, de crédito, etc.)

6.—Estatutos o bases de un organismo permanente que la Asamblea deba constituir para llevar a la práctica sus conclusiones, y que además pueda ser delegado del «Comité de Prensa» de Rvdmos. Prelados, con las atribuciones que ellos le confieran, y a la vez representante de los periodistas y publicaciones católicas en las gestiones que éstos le confíen ante las autoridades eclesiásticas o civiles.

7.—Los trabajos que se presentarán a la Tercera Asamblea Nacional de Prensa Católica en Toledo son de dos clases: 1.º) Memorias, más o menos extensas y razonadas, con sus correspondientes conclusiones. 2.º) Simples conclusiones, en forma de Proposición a la Asamblea. Indistintamente podrán presentarse trabajos de una u otra clase o de ambas a la vez, firmadas o anónimas, y en número ilimitado, a cada uno de los temas.

Las Memorias y proposiciones deberán enviarse al señor Secretario del Comité Organizador de la Tercera Asamblea de Prensa Católica (calle de la Sal, núm. 6, Toledo) antes del 1.º de Mayo. El Secretario, a su vez, pasada dicha fecha, remitirá las que hayan sido recibidas al Ponente del tema a que correspondan.

Sección Pedagógica

En el Ministerio.—Se está trabajando activamente sobre nombramientos por todos los turnos, a excepción del 6.º (transitorio de interinos), pendientes de la remisión por las Secciones, de los oficios pedidos a los maestros con el orden de preferencia. Rápidamente se irán dando a la «Gaceta», y no hay para qué decir que nosotros los insertaremos con la mayor urgencia.

Igualmente se está haciendo otra corrida de escalas que comprenderá mitad de Enero, todo Febrero y parte de Marzo.

Corrida de escalas.—Se está preparando nueva corrida de escalas para adjudicar las vacantes ocurridas en Febrero.

La reforma de la segunda enseñanza.—El sábado, después de una sesión de cuatro horas, terminó el Consejo de Instrucción pública el estudio de la ponencia formulada por la Comisión para la reforma de la Segunda enseñanza, asunto al cual ha dedicado el Consejo pleno gran número de sesiones durante el pasado mes de Febrero.

La Comisión redactará en estos días el dictamen definitivo que se remitirá al Ministerio acompañado de los votos particulares anunciados en la discusión por algunos consejeros.

Subasta.—El día 17 de marzo a las doce y media se celebrará en el Ministerio la subasta de las obras para la Escuela Graduada de Sta. Margarita.

La Comisión de la Fiesta del Arbol celebrada últimamente en esta ciudad ruega por el presente a las Asociaciones y Corporaciones que tuvieran donativos ofrecidos para la misma se sirvan remitirlos cuanto antes a la Biblioteca del Museo Pedagógico Provincial (Plaza del Hospital (6)) a fin de poder liquidar y presentar las cuentas a la Junta Provincial de primera enseñanza.

También se ruega a los señores que tengan algún crédito contra la misma se sirvan pasar nota del mismo al señor Secretario del citado Museo del 15 del corriente para hacerlo efectivo.

Exámenes de procuradores y Secretarios judiciales

En los diez últimos días del mes de Mayo próximo deben celebrarse en esta Audiencia exámenes generales de aspirantes a procuradores arregladamente a lo prevenido en el reglamento de 18 de abril de 1912.

Los que deseen tomar parte en los mismos y reúnan las condiciones que exige el artículo tercero y demás concordantes del «Código Reglamentario» deben dirigir sus solicitudes al Presidente dentro de los 15 días del inmediato mes de Abril, acompañando los documentos que enumera el artículo quinto del repetido Reglamento.

En la primera quincena de Mayo próximo han de celebrarse en esta Audiencia exámenes de aspirantes a Secretarios y Suplentes de Juzgados municipales.

Los que deseen tomar parte en los mismos, pueden presentar sus instancias en la Secretaría de gobierno dirigidas al Presidente de dicha Audiencia, dentro de los primeros veinte días del inmediato mes de Abril.

Congreso de Educación Católica

Se ruega a los señores maestros públicos y privados de Mallorca que no hubieren remitido la hoja estadística que se les mandó para llenar, lo hagan a la mayor brevedad.

Si alguien por extravío u omisión involuntaria no hubiera recibido la mentada hoja, sírvase pedirla y se la mandará enseguida.

En la estadística general deben figurar todos los Centros Educativos de Mallorca desde la pequeña escuela de humilde aldea hasta las grandes colegios de la capital.

Que nadie falte al recuento! Se trata de

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA

Desde Madrid

El proceso Berenguer

Madrid, 15 (1'00)
Ayer declararon Clerva y el Vizconde de Eza.—Hoy debía hacerlo Maura
Ayer, ante el Consejo Supremo de Guerra y Marina, prestaron declaración, en el proceso que se sigue contra el general Berenguer, ex-Alto Comisario en Marruecos, por el derrumbamiento de la Comandancia de Melilla, los señores La Clerva y vizconde de Eza, ambos exministros de la Guerra.

La declaración de los dos personajes duró una hora cada una.

Hoy declarará ante el Alto Tribunal el expresidente del Consejo de Ministros señor Maura.

Después de la crisis belga

Madrid, 13 (1'00)
Declaraciones de Theunis
Bruselas.—A la salida del Consejo que se celebró ayer, a última hora de la noche, y que revistió carácter puramente particular, el señor Theunis, presidente del Consejo, fué interrogado por los periodistas, a los que hizo las siguientes manifestaciones:

«Respetaremos las leyes existentes, así las leyes económicas como de la jornada de trabajo. Continuaremos la labor del anterior Gobierno en lo que se refiere a la carestía de la vida y al levantamiento del franco.»

Manifestó su sentimiento por haber perdido a uno de sus más activos colaboradores en el anterior Gabinete, el señor Jaspas, el cual será nombrado representante de Bélgica en la Sociedad de las Naciones.

La principal preocupación del actual Gobierno—continuó diciendo Theunis—será la cuestión de las reparaciones. Los resultados obtenidos en las conferencias de los peritos nos hacen concebir esperanzas optimistas sobre el resultado de esta cuestión.

La declaración ministerial
Bruselas.—El próximo lunes por la mañana se celebrará Consejo de ministros con objeto de proceder a la redacción de la declaración ministerial.

Ayer por la tarde, el nuevo gobierno se reunió en sesión privada para cambiar las primeras impresiones sobre la situación y ponerse de acuerdo sobre las grandes líneas del programa ministerial.

La Bolsa

Madrid, 15 (1'00)
Cotización de ayer

Interior contado.	00'00
Interior fin de mes.	00'00
Amortizable 5 por 100.	95'15
Amortizable 4 por 100.	90'00
Banco de España.	558'00
Compañía Tabacalera.	248'00
Francos.	32'90
Libras.	34'40
Exterior.	86'90
Marcos.	0'00
Liras.	00'00
Dólares.	7'95
Coronas.	00'00
Francos suizos.	137'00

Del Extranjero

Madrid, 15 (1'00)
La crisis griega
Atenas.—El nuevo gobierno no ha podido ser constituido definitivamente todavía.

Es seguro que Papanastasiou, además de la presidencia del Gobierno, se encargará de la cartera de Negocios Extranjeros y provisionalmente de la cartera de Hacienda.

Declaración de Mustafá Kemal
Constantinopla.—Comunican de Angora que Mustafá Kemal ha enviado un telegrama a todos los jefes de las asociaciones de la India, comunicándoles que la Asamblea Nacional turca y el gobierno otomano encarnan desde ahora la dignidad de Califa.

Huelgas en Inglaterra
Londres.—Los obreros de los autobuses de la compañía London Midland se han declarado en huelga en número de más de mil.

Cinco mil obreros de los astilleros marítimos de Southampton han rechazado los ofrecimientos hechos por los patronos, decidiendo continuar la huelga.

La situación de Irlanda es normal
Londres.—El comunicado oficial del Estado Mayor irlandés comunica que la situación es completamente normal en todo Irlanda.

La disolución del Reichstag.—Las elecciones

Berlín.—El Canciller Marx ha recibido a los jefes de los partidos que forman la coalición gubernamental, manifestándoles que tiene la intención de disolver el Reichstag el próximo jueves.

Las elecciones legislativas tendrán lugar el día 11 de Mayo.

Banco de descuento oro, en Alemania
Berlín.—El consejo del Imperio ha aprobado por unanimidad el proyecto de un Banco de descuento oro.

El reconocimiento de los soviets
París.—En los círculos financieros circula con insistencia el rumor de que el Gobierno francés reconocerá en breve a los soviets.

Apoyos financieros del extranjero a Francia
París.—Desde hace algunos días y sobre todo después de la reunión celebrada el domingo en el Eliseo, la Banca de Francia recibe importantes ofrecimientos de crédito del extranjero.

El «ECHO de París» dice que parece que la banca Morgan de Nueva York se halla a la cabeza de un sindicato formado para ofrecer al Gobierno francés un crédito de 50 millones de dólares por tres meses al seis por ciento.

La actuación del Directorio

Madrid, 15 (1'00)
El Marqués de Estella, en Palacio—Firma regia

El Presidente del Directorio, general Primo de Rivera, puso ayer a la firma del Monarca los siguientes decretos:

De la Presidencia del Directorio.—Demorando hasta 1.º de Junio la aplicación del decreto último unificando las dietas y gratificaciones; y regulando la devolución de ingresos indebidos cuyo importe sea mayor de ciento veinte mil pesetas.

De Fomento.—Dictando normas para combatir las plagas forestales.

De Guerra.—Nombrando para el mando de la primera división de Caballería al general Sr. González Urqueta.

Idem idem de la segunda brigada de infantería de la undécima división al general don Luis Arjona Cuadros.

Disponiendo pasen a la reserva los generales señores Moreno Codornil y don Pedro Medrano.

De Marina.—Promoviendo a inspector del Cuerpo de la Armada al inspector señor Sanz Domenech.

Reunión del Directorio
El marqués de Estella llegó a la Presidencia después de las siete.

Seguidamente, quedó reunido el Directorio.

La reunión fué breve.

El general Vallespinosa nos dijo que la primera parte de la reunión fué interesante para los periodistas, «pues—añadió—se acordó el indulto del periodista señor Carrasco, que está encerrado en Barcelona, sufriendo condena».

Añadió el general que también se trató, en principio, de la necesaria combinación de altos cargos militares, no quedando, empero, ultimada.

Una petición de los pescadores
Estuvo en la Presidencia, conferenciando con el Marqués de Magaz, una comisión de pescadores del Norte y Noroeste.

Los comisionados pidieron la supresión del procedimiento de arrastre en la pesca.

Acompañaron su petición de razonada instancia.

Los oficiales portugueses

El marqués de Estella asistió esta noche, al banquete con que los oficiales de esta guarnición obsequiaban a los portugueses que han venido a Madrid acompañando el equipo de soldados que ha de jugar un partido de foot-ball con otro de soldados españoles.

Otro decreto sobre las divisas extranjeras

Hoy publica la «Gaceta» un real decreto en el que se dispone lo siguiente:

Al objeto de hacer cuantas aclaraciones soliciten los Bancos, banqueros y particulares que tengan necesidad de expedir o negociar giros a satisfacer en moneda extranjera o situar moneda española en el extranjero, se establece una comisión en Madrid y otras en Bilbao y Barcelona, integradas en la forma siguiente:

En Madrid, por un subgobernador del Banco de España, designado por el Consejo general, como presidente, el cual podrá delegar en un jefe del establecimiento; el síndico presidente del Colegio de Agentes de Cambio y Bolsa y un banquero designado por el Consejo Superior Bancario de los que constituyen la Asociación de la Banca del Centro de España.

Las de Bilbao y Barcelona, por los directores de las sucursales del Banco de España, como presidente, el síndico presidente del Colegio de Agentes de Cambio y Bolsa y un banquero designado por el referido Consejo Superior de los pertenecientes a la Asociación de la Banca del Norte de Es-

paña, la Asociación de la Banca de Barcelona, respectivamente.

Cada comisión hará las correspondientes aclaraciones en las respectivas zonas bancarias.

El Príncipe de Holanda

Madrid, 12 (16'00)
Banquete en honor del Príncipe consorte de Holanda

Ayer se celebró en Palacio un banquete en honor del Príncipe consorte de Holanda.

Asistieron los Reyes, los Infantes y el general Primo de Rivera.

Banquete en el Ritz.—Los Reyes
En el Hotel Ritz se celebró anoche el banquete que el ministro de los Países Bajos dió en honor del príncipe Enrique de Holanda.

Al acto asistieron los Reyes don Alfonso y doña Victoria, el infante don Fernando, la duquesa de Talavera, el presidente del Directorio, el ministro y personal de la Legación de los Países Bajos y algunos Patinos.

En total fueron 40 los comensales. Después del banquete, éstos se trasladaron al teatro Real donde el tenor español Flota cantaba la ópera «Carmen».

Madrid, 15 (1'00)
La estancia en Madrid

El Príncipe consorte de Holanda, Enrique de Meckelburgo, visitó ayer el Colegio alemán de esta Corte.

Durante el día, recorrió la población, visitando los Museos.

A Sevilla
En el rápido de hoy, el Príncipe consorte de Holanda marchará a Sevilla.

Notas de Palacio

Madrid 15 (1'00)
Cumplimentando al Rey

Al mediodía cumplimentaron al Rey los oficiales portugueses que se encuentran en Madrid.

También visitaron al Monarca los generales Aguilera y Marqués de Cavalcanti.

Además, tuvo extensa audiencia militar.

La Reina a Algeciras
Esta noche la Reina doña Victoria Eugenia marchará para Algeciras, al objeto de permanecer allí varios días con su madre, la Princesa Beatriz.

Comida en Palacio
Mañana, viernes, habrá en Palacio una comida en honor de los jefes y oficiales portugueses que se hallan en ésta.

De Provincias

Madrid, 15 (1'00)
De Sevilla.—Cuarto certamen del ahorro postal

Sevilla.—Con gran solemnidad; se inauguró, ayer, presidido por el Infante don Carlos, el IV Certamen del Ahorro postal.

La situación en Méjico

Madrid, 15 (1'00)
Detalles

Nueva York.—Entre las personas de las cuales se sospecha hayan entregado armas y fondos al jefe de la revolución mejicana, general De la Huerta, figuran los protagonistas del escándalo de Teapot Dome, Sinclair, Doheny y Fall.

Informes que se han recibido de la capital mejicana dicen que el general Obregón ha organizado la policía y los ciudadanos, a fin de que se efectúe rápida y ordenadamente la obra de pacificación.

Según dicen de Tampico, los buques mercantes han entrado y salido de dicho puerto durante el transcurso de los sucesos revolucionarios sin que se les ocasionara la menor molestia.

Se asegura que el Gobierno mejicano negociará un importante empréstito en los Estados Unidos.

Las compañías petrolíferas han satisfecho al Gobierno mejicano los impuestos atrasados, dando por terminada la cuestión que se suscitó sobre este punto.

La reforma de la segunda enseñanza

Madrid 15 (1'00)
Extremos principales

«El Debate» publica hoy una información de los extremos principales del proyecto sobre reforma de la segunda enseñanza, a cuyo estudio está dedicado desde hace días el Consejo de Instrucción pública.

Los estudios del Bachillerato, según este proyecto, abarcarán un período de siete años, no pudiendo empezarse los estudios antes de haber cumplido los diez años de edad ni terminarse antes de los diecisiete.

Queda dividido el Bachillerato en dos períodos, uno destinado a cuatro cursos de cultura general y otro de tres cursos de estudios especiales.

No harán falta exámenes para pasar de un

curso a otro, bastando que, a juicio del profesor, puedan hacerlo así los alumnos.

Se propone un tercer Bachillerato llamado profesional o politécnico.

Se suprimirán los cursos preparatorios de las Facultades.

Se propone el ensayo del internado en los institutos.

Para poder establecer colegios incorporados a la enseñanza oficial será condición indispensable que los directores y profesores posean título facultativo de Ciencias o Filosofía y Letras.

Los directores de tales colegios pertenecerán al claustro del Instituto y tendrán voz y voto en las reuniones del mismo en lo referente a la enseñanza colegiada.

Los exámenes no se verificarán en un solo acto sino que comprenderán diversos ejercicios durante varios días.

Se suprimen en todos los exámenes la parte oral con programas hechos.

Para el ingreso en la segunda enseñanza habrán de sufrir los alumnos un examen por un tribunal formado por dos maestros nacionales y un catedrático del Instituto.

Noticias varias

Madrid, 15 (1'00)
Nombramiento

En la firma de Instrucción Pública y Bellas Artes, aparece el nombramiento de Delegado regio de Bellas Artes, en la provincia de Granada, a favor de don Luis Seco de Lucena.

Fallece el general Bascarán

Ha fallecido en esta capital el general de la reserva señor Bascarán.

El finado había ocupado el cargo de subsecretario de Guerra.

Homenaje a Blanca de los Ríos

Ayer tarde, en la Academia de Jurisprudencia, se celebró, con gran solemnidad, el homenaje a doña Blanca de los Ríos, Vda. de Lampárez.

Presidió el acto S. M. la Reina Victoria, asistiendo al mismo la Infanta Isabel, el Presidente del Directorio, el general Vallespinosa, los señores Maura y Bergamín y representantes de las naciones ibero-americanas y otras.

También asistieron el Patriarca de las Indias y el Obispo de Madrid-Alcalá.

Desde Barcelona

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Vagón fuera de la vía
En la estación de Hospitalet, uno de los vagones de un tren de mercancías se salió de la vía, derribando una de las paredes del despacho del jefe de la estación.

No ocurrieron desgracias personales.

El coronel Lacanal, a Montjuich

Cumplidos los trámites reglamentarios, pasado mañana subirá al castillo de Montjuich el coronel don Ricardo Lacanal para cumplir los seis meses de arresto que le impuso el Consejo Supremo.

El señor Lacanal cumple la edad reglamentaria para pasar a la reserva el día 25 actual.

La jura de la bandera
El domingo, 30 del presente mes, jurarán la bandera los reclutas de esta guarnición.

Los de los cuerpos de la guarnición en Barcelona lo efectuarán con toda solemnidad en el Paseo de Gracia.

Se pronunciaron varios discursos, sobresaliendo entre ellos uno, elocuenteísimo, del exministro señor Bergamín.

Se leyeron unas hermosas cuartillas de los hermanos Quintero, y al final del acto, S. M. la Reina Victoria impuso a doña Blanca de los Ríos las insignias de la Cruz de Alfonso XIII.

Aniversario de la fundación del Cuerpo de Correos

Los funcionarios del Cuerpo de Correos conmemoraron ayer el aniversario de la creación del Cuerpo, celebrando una solemne Misa en la Capilla del Colegio de Huérfanos.

Asistieron a ella el Secretario de la Dirección General de Correos y todos los funcionarios francos de servicio.

El Director general no pudo asistir por encontrarse enfermo.

De la «Gaceta»
En la «Gaceta» de ayer se insertan dos Reales Ordenes.

Por la primera se instruyen dos premios, denominados premios Alfonso XIII, para los alumnos más aventajados de las Escuelas militares de Chile.

Por la segunda, se declara que se puede autorizar la inspección de los emigrantes, por la guardia civil, a bordo de los buques que los conducen, previo permiso del Gobierno civil.

En el Centro de Galicia.—Entrega de diplomas

Anoche, en el Centro de Galicia, se celebró, con gran solemnidad, la entrega de diplomas de socios honorarios a los señores Carracedo Rodríguez Viguri y otros.

Asistió al acto, presidiéndolo, el subsecretario de Gobernación, general Martínez Anido.

La jura de la bandera

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica hoy una R. O. circular, disponiendo que la jura de la bandera por los reclutas del actual reemplazo se celebre en todas las regiones el día 25 del actual, facultándose a los capitanes generales para variar esta fecha si circunstancias muy especiales lo aconsejaren.

Prensa Asociada

LAMPARAS
EGMAR
OSRAM
NITRA
VENTAS
al por mayor y detall
N. E. G. IBERICA DE ELECTRICIDAD
Conquistador, 7

Dr. Lobisch
especialista en las enfermedades de la piel, antes ayudante médico y jefe interino durante 3 años del ambulatorio para enfermedades de la piel del Instituto medicinal-clínico de la Real Universidad Munich (Alemania).
VILLA MODELO
esquina Avenida Conde de Sallent, entrada San Miguel (frente carretera de Sóller) Parada del Tranvía.
CONSULTA DE 9 A 1

TALLERES VICTONI
En su tienda exposición Calle Platería, 7, han expuesto el—COMEDOR—anunciado.
Este comedor es de tipo Reina Ana, de las últimas creaciones.
Como para el dormitorio, se admitirán 10 encargos y su precio es de
1.550 Pesetas
puesto en casa del cliente.

Compro
Alhajas viejas de oro y plata.
Dentaduras usadas.
J. MIRÓ
Vidriería, 40 al lado chocolatería Bordoy

Lo mejor de lo mejor!
Máquinas de Escribir
Continental
Casa Bar-Lock
Quint, 7, Palma

Usted...

tendrá la luz
mas hermosa
y mas agradable
solo por

PHILIPS ARGENTA
DE CRISTAL OPALIN

DE VENTA EN TODAS PARTES Y ADOLFO HIELSCHER, S.A.
MADRID: Prado, 30.- BARCELONA: Mallorca, 198.

Las Grafonolas-Castellá
Y LOS DISCOS
ODEON y FONOTIPIA

REPRODUCEN LA MUSICA MAS
FACIL Y SATISFACEN LOS GUSTOS
MAS EXIGENTES

Con una sola audición se convencerá V.

CASA CASTELLA Sto. D. mingo,
31 y 36

Especialidad en discos de BAILE
VENDO A 20 MESES DE CREDITO

Linea Pinillos

SERVICIO RAPIDO Y DE GRAN LUJO PARA HABANA
Saldrá de Barcelona el día 18 de Marzo el vapor
Infanta Isabel

Admitiendo carga y pasajeros para dicho puerto

NOTA: La carga previamente comprometida se recibirá en lan-
chas los días

Para más informas dirigirse al Consignatario de la Compañía en esta
ciudad: **Marcel Huelst e Hijos, Marina, 62, Palma**

En las esquelas mortuorias y aniversario
de y toda clase anuncios, reclamos, comunicados, etc. etc. en

Correo de Mallorca

dirigirse al
Centro de Anuncios
Plaza de Santa Eulalia, 10.- Palma

Como una Barra

Quando la sangre está cargada de ácido úrico y de residuos nocivos, la molestia circulatoria que deriva de este estado ocasiona graves complicaciones. Al principio, aparecen dolores y neuralgias de la cara, acompañados de vahidos y mareos. El paciente tiene la impresión de que esa barra le atraviesa la cabeza. Después, sobrevienen los desórdenes del corazón, la opresión, las palpitaciones, el enfisema, el infarto u obstrucción de las venas (varices, úlceras, varicosas, almorranas), la congestión del cerebro.

La salud está gravemente comprometida.
Hay que volver a efectuar inmediatamente la cura de

Depurativo Richelet

con objeto de eliminar rápidamente los elementos morbosos, los residuos y toxinas que pueda ocultar el organismo, y con objeto, asimismo, de acelerar la nutrición, renovar la sangre y descongestionar los órganos enfermos.

Cada frasco va acompañado de un folleto explicativo. En todas las buenas farmacias. Laboratorio L. Richelet, de Sedán, 6, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA ES LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendrás canas ni serás calvos
El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer

La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.
La Flor de Oro Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
La Flor de Oro Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.
La Flor de Oro Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumen y se perfuma.
La Flor de Oro es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.
La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.
La Flor de Oro Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.
La Flor de Oro La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más tímida ignora el arteificio.
La Flor de Oro Con el uso de esta agua se curan y evitan las picasas, cosa la caída del cabello y evita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca serás calvos.
La Flor de Oro Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.
La Flor de Oro Es la única tintura que en los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no se despiden mal olor; debe usarse como si fuera bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben y necesariamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.

De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

Venta en Palma de Mallorca: en la Droguería de Sra. Vda. José Juan Marina, 20, 22 y 24

Callos?
Juanetes, durezas. Use sin demora «UNGUENTO MAGICO» tres días. Es radical. Farmacias, droguerías 1'50. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto, Pl. San Indefonso, 4 Madrid.

Caballo y galera
Y gran raciones nuevas, se venden. Razón: calle de la Pureza, núm. 10.

Para neumáticos y macizos
Solicitar precios a la
Casa Codina
Calle Unión, 8.-Palma
Stock Dunlop-Good Year United States-Michelin etc. etc.

Vinos de mesa Oliver
De venta exclusiva de San Jaime. 2. callejón y Merced 8.

Granja Barcino
Estamos hoy en la época mejor del año para empollar y de tener malas o buenas ponedoras va el que perdamos dinero con su explotación o que nos sea lucrativa. Todo consiste en saber elegir la raza y sea seleccionada fisiológicamente con este fin.
Tenemos huevos para incubar de diferentes razas ponedoras seleccionadas al nido registrador y para carne. Precios gratis por correo.
Esribid: GRANJA BARCINO - CONSELL.

Caliente V. su cama

Caloríferos de GOMA mineralizada. Los hay en cuatro tamaños, no molestas, son cómodos e higiénicos, imprescindibles para personas delicadas. En venta

Casa Codina
Calle Unión, 8.-Palma (Junto a Telégrafos)
Fábrica de Gomas

Servicios de la Compañía Trasatlántica
SERVICIO DIRECTOS

LINEA CUBA-MEXICO
El vapor Alfonso XIII saldrá de Bilbao el 16 de Marzo de Santander el 19 de Gijón el 20 y de Coruña el 21 para Habana y Veracruz.

LINEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA, COLOMBIA Y PACIFICO
El vapor Manuel Calvo saldrá de Barcelona, el día 10 de Marzo Valencia el 11, de Málaga el 13, de Cádiz el 15, para Las Palmas, Sta. Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Santiago de Cuba, la Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón, y por el Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Africa, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.

LINEA DE FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPON
El vapor C. López saldrá de Coruña el 16 de Marzo, de Vigo el 17 de Lisboa el facultativa y de Cádiz el 20, de Cartagena el 21, de Valencia el 22 y de Barcelona el 26, para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki Kobe y Yokohama.

LINEA A LA ARGENTINA
El vapor Reina Victoria Eugenia saldrá de Barcelona, el 4 de Marzo de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor llega a Cádiz el S. Carlos, que sale de Bilbao y Santander el último de cada mes, de Coruña el 1.º, de Villagarcía el 2, de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO
El vapor Monserrat saldrá el 24 de Febrero de Barcelona, el 25 de Valencia el 27 de Málaga y el 29 de Cádiz para New-York, Habana y Veracruz.

LINEA DE FERNANDO POO
El vapor Ciudad de Cádiz saldrá el 15 de Marzo de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y el 20 de Cádiz para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Dicho vapor enlazara en Cádiz con otro de la Compañía que admitirá carga y pasaje de los puertos del Norte noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES
Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la Telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos tanto para la seguridad de los pasajeros como para su confort a bordo.—Todos los vapores tienen un médico y capellán.
Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantiene a la altura tradicional de la Compañía.
Rebajas en fletes de exportación.—La Compañía hace rebaja de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS
Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que permiten admitir carga y pasajeros para:
Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Morambige y Copelown.—Puertos de Asia Menor, Golfo Persico. India, Sumatra Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelandia, Ilo-Ilo, Cerut, Port Arthur y Wladivostok.—New Orleans Savannah, Charleston Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacifico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaiso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES
La Sección que por estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y para personas, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

Agente en Palma, JAIME M. GRANADA, Plaza Antonio Maura, núm. 4.

CALLICIDA PIZÁ

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. Es curioso no motiva los inconvenientes de otros empujados de los líquidos en general. De venta en las farmacias, droguerías y zapaterías al precio de 1'25 pts. tubo. Depósito en la Farmacia de F. Rover, Palma.

Toda la Cuaresma
La casa **ALBERTO ENDOLZ**
Paseo del Borne, 80
Venderá todos sus artículos con una gran rebaja de Precios
Bordecados muy finos 0'25 el metro, Medas de tricot superior a 3'00 el par, Medas de seda finas a 1'50 el par pañuelos fantasía a 0'25 uno.

NO DEJEN DE VISITAR LA CASA
ALBERTO ENDOLZ

VD. TIRA CINCO DUROS

en cualquier frustrería, porque no sabe que con esta cantidad podría proporcionar a sus hijos y a su esposa lo que insistentemente le piden, esto es una revista ilustrada completísima que pueda hojearse y leerse sin sonrojo para los mayores y sin peligro para los inocentes.

Usted mismo, acaso, habrá comprado alguna vez revistas maculadas y de procedencia sospechosa por ignorar que se publica una, buena como las mejores en cuanto a información de actualidades gráficas y literaria como la que más, y, sobre todo, decente. Es LA HORMIGA DE ORO única ilustración católica semanal que se publica en España y países de habla española.

Pida hoy mismo ejemplares de muestra a la Administración, Apartado 26, Barcelona.

Precios de suscripción (Pago anticipado)
España: año 25 pesetas, semestre 13 y trimestre 7
Extranjero: año 35 pesetas; América 30

Solución Cases

DE
Clorhidro-Fosfato de Cal
premiado en varias Exposiciones

por su excelente composición y perfecta dosificación, es la única probada por la Real Academia de Medicina y demás Corporaciones médicas. Se recomienda en los casos de "Anemia", "Clorosis", "Raguitismo", "Inapetencia", "Convalecencia", etc. Poderoso reconstituyente para las madres durante la lactancia de los niños.

Al por mayor: Farmacia de J. Puchadas, Plaza de la Lanza, Barcelona.

Flores Artificiales
Venta de toda clase de flores. Especialidad en flores para adornos de sombreros de Señora. Precios excepcionales para Modistas.
Santo Domingo, 32, entresuelo

Imp. LA ESPERANZA—Llaneta, 11.—PALMA